Трудовая деятельность  Шарифзяновой Кадрии Шяукатовны,
заведующей кафедры педагогики, психологии и андрогогики ГАОУ ДПО ИРО РТ
· 2018 - наст. время -  зав. кафедры  педагогики, психологии и андрагогики ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан»
· 2016-2018 зав. кафедры общей и коррекционной (специальной) психологии и педагогики   ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан»
· 2012- 2017   старший преподаватель отделения общей и коррекционной педагогики и психологии Приволжского межрегионального центра повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Института психологии и образования КФУ.

·  2010-2012  старший преподаватель кафедры  социально-педагических проблем государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан» Министерства образования и науки Республики Татарстан.

· Сентябрь 2005 г. - ноябрь 2010 г.  – руководитель отделения социально-правовой защиты несовершеннолетних Комплексный центр социального обслуживания «Доверие».

· Февраль 2005 г. - ноябрь 2010 г.   - педагог-психолог Комплексный центр социального обслуживания «Доверие» (совмещение).

· Сентябрь 1994 - март 2001 г. - учитель русского языка и литературы МОУ №6, № 66.

