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Биографическая справка: Гаврилова Ольга Викторовна в 2003 году окончила Казанский государственный педагогический университет специальности «Филология».
С 2003 по 2011 год работала инженером группы переводов в ФГУП НПО «Государственный институт прикладной оптики», с 2011 по 2013 год учителем английского языка в МБОУ «Школа №84 с углубленным изучением иностранных языков» Советского района г.Казани, с 2013 года по настоящее время учителем английского и французского языков в МАОУ «Гимназия №141» Советского района г.Казани.

Ольга Викторовна является полуфиналистом всероссийского конкурса профессионального мастерства "Учитель Будущего", 2019г., победителем республиканского конкурса "Старший учитель", 2018 г., победитель республиканского конкурса "Учитель-мастер", 2017 г., лауреатом Всероссийского конкурса профессионального мастерства "Учитель года г.Казани 2015", тьютором проекта «Повышение качества образования в РТ» 2012-2015гг., тьютором по инновационной деятельности с 2020 года. 

Ольга Викторовна строит свою профессиональную деятельность на основе принципов современного образовательного менеджмента и инновационных технологий работы с педагогическими кадрами. Уделяет большое внимание созданию среды, мотивирующей ее субъектов к самореализации и саморазвитию педагогов. Умение Ольги Викторовны эффективно организовать вдохновить педагогический коллектив на победу неизменно дает позитивные результаты. Ольга Викторовна курирует научно-исследовательскую работу учителей МАОУ «Гимназия №141» Советского района г.Казани, является автором программы по развитию инновационного потенциала педагогов образовательных организаций, участвует в ее реализации.
Ольга Викторовна занимается исследованием проблемы управления развитием инновационного потенциала педагогических кадров образовательной организации, является автором 4 публикаций, в том числе двух по данному направлению. Своим примером стимулирует учителей гимназии к непрерывному профессиональному саморазвитию, исследовательской деятельности, развитию инновационного потенциала через создание команды педагогов, коучинг и наставничество, сопровождение в конкурсах профессионального мастерства, диссеминации опыта на разных уровнях и работе с одаренными детьми.

19 сентября 2023 года Ольге Викторовне присуждена Государственная премия Республики Татарстан имени М. И. Махмутова, предназначенная для педагогических работников образовательных организаций, расположенных на территории Татарстана, за значительные научно-методические и практические достижения в области дидактики, подготовки педагогических кадров и внедрение эффективных технологий в образовательный процесс.
Профессиональная переподготовка: «Менеджмент в образовании» по проблеме «Инновационные технологии управления городской образовательной организацией в условиях международной конкуренции» Приволжского межрегионального центра повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования института психологии образования Казанского (Приволжского) Федерального Университета.
