 Чистопольский муниципальный опыт 
организации наставнической деятельности
- Образовательные организации (МБОУ, ГБОУ, МДОУ) - 75;
- Педагогических работников – 1145 (ДБОУ- 491, МБОУ – 654);
- Обучающихся – 8423 учащихся;
- Воспитанников – 3406 человек
- Количество педагогов-наставников в ОО: 

школы – 48, гимназии - 23, МДОУ – 25человек.

 С 2018 года среди наставников:1 победитель (2 место), 2 победителя в номинации конкурса «Учитель года в Республике Татарстан»; грантополучателей-31 учитель;

- участников Школы молодых педагогов в районе - 41 человек, из них 16 учителей - участники проекта «Учитель 2.0».

        В рамках реализации республиканского проекта «Региональная система организации наставничества педагогических и руководящих кадров на основе сетевого взаимодействия», Программы развития системы образования Чистопольского муниципального района на 2021-2025 годы разработан проект развития наставничества для учителей муниципального района «От педагогической надежды к педагогическому мастерству и творчеству». 
      Для решения поставленных задач в районе организована следующая деятельность наставников:
- осуществляется работа районных методических объединений молодых педагогов ОО и ДОО;

- реализуются дорожные карты сопровождения деятельности педагогов – наставников общеобразовательных, дошкольных организаций;

- для молодых педагогов работает «Школа наставничества»;

- проводится мониторинг адаптации молодых педагогов к специфике профессии.

      Учителями наставниками подготовлены и проведены теоретические семинары: «Основные этапы организации урока», «Организация учебной работы с учащимися разных возрастных групп», «Педагогический такт учителя», «Оценка и отметка, как средства взаимодействия на ученика», «Последовательность в действиях учителя». 
       Также одной из форм  работы в районе по наставничеству  является  организация деятельности ресурсных центров тематической направленности: «Педагогические технологии и программы эстетического и художественного воспитания «В таланты с малых лет», «Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста «Я и мир», «Укрепление здоровья и совершенствование физического развития дошкольника «Здоровый ребенок», «Реализация национально – регионального компонента в воспитательно - образовательном процессе дошкольного учреждения»  “Чишмэ”,   «Реализация национального образования и воспитания в условиях модернизации современной школы»; «Этнокультурный компонент научно - исследовательской, проектной и творческой деятельности учащихся»,  в рамках которых   реализуются инновационные проекты по наставнической деятельности. Еще одной формой работы с молодыми педагогами являются «Педагогические чтения», в рамках которых организуется работа секции для   молодых педагогов. По итогам педагогических чтений издается сборник с материалами победителей и призеров чтений. Действенной формой, ставшей традиционной, является проведение методических дней, как в районе, так и в образовательных организациях.
        Кроме этого, в районе организуются тренинги и имитационно - ролевые игры, семинары-практикумы и «круглые столы». Основной целью наставничества по модели «Учитель-учитель» является успешное закрепление в должности молодого специалиста, повышение его профессионального потенциала и уровня педагогической подготовки. 
       Для молодого специалиста вхождение в новую деятельность сопровождается высоким эмоциональным напряжением, требующим мобилизации всех внутренних ресурсов. Решить эту стратегическую задачу поможет создание гибкой и мобильной системы наставничества, способной оптимизировать процесс профессионального становления молодого учителя, повысить уровень у них мотивации к самосовершенствованию, саморазвитию, самореализации. Задача наставника – помочь молодому учителю реализовать себя, развить личностные качества, коммуникативные и управленческие умения, содействовать развитию общекультурного и профессионального кругозора учителя, творческих способностей и профессионального мастерства, обеспечить поддержку в области практического и теоретического освоения основ педагогической деятельности (подготовка, проведение и анализ урока; формы, методы и приемы обучения; основы управления уроком и др.); разработки программы собственного профессионального роста. 

         Для оказания помощи молодому специалисту в повышении профессиональной компетентности в нашем районе разработана программа «Школа молодого учителя». В школу привлекаются педагоги, имеющие стаж работы от 1 года до 3-х лет. Занятия проводятся один раз в месяц согласно плану. Занятия проводят опытные, творчески работающие учителя, которые рассматривают это как одно из ответственейших общественных поручений. Если мы хотим, чтобы наши школы были успешными, чтобы сократился отток специалистов, нам необходимо удерживать молодых специалистов, это может произойти только в случае реализации качественных наставнических программ. 
          Успех программы наставничества напрямую зависит от привлечения хороших наставников:  
- Сафина Марина Валерьевна, учитель начальных классов гимназии №1, в совершенстве владеет технологиями системно - деятельностной педагогики и новейшими методологическими достижениями, что позволяет ей эффективно участвовать в реализации мобильной системы наставничества.  Многолетний опыт педагогической работы позволяет Марине Валерьевне быть наставником (11 лет) в области внедрения инновационных образовательных технологий, обновления содержания, разработки и реализации образовательной программы начального общего образования, оказывать методическую помощь коллегам в разработке оценочных и методических материалов, учебной документации, в выполнении программ самообразования педагогов. За последние 5 лет средний показатель методической активности ее подопечных увеличился с 6 до 15%. М.В. Сафина оказывает методическую помощь учителям при подготовке к профессиональным  конкурсам, таким как всероссийские педагогические конкурсы «Педагогика ХХI века: опыт, достижения, методика», «Мой лучший урок по ФГОС», «Основы методической компетенции педагога в условиях ФГОС», республиканские конкурсы учебно-методических разработок, муниципальные конкурсы «Педагогические чтения», «Учитель года» и др.                                                                                           

- Заббарова Наталья Геннадьевна, учитель математики Юлдузской средней школы, стаж наставнической деятельности более 10 лет. Является руководителем школьного методического объединения учителей естественно-математического цикла, разработала модель, позволяющую определить прогноз деятельности   методического объединения на перспективное развитие профессиональных компетенций педагогов. Ежегодно, как наставник учителей школы, готовит их к различным конкурсам. В 2020 году два педагога стали лауреатами всероссийского конкурса «Учитель года России-2020». В 2021 году на базе МБОУ «Юлдузская средняя общеобразовательная школа» был открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Являясь активным участником сообщества «От точки роста к росту школы», которое создано между педагогами Приволжского федерального округа, Наталья Геннадьевна проводит мастер-классы для учителей своего методического объединения, на которых показывает принципы использования данного цифрового оборудования.

Заббарова Н.Г. сотрудничает с Приволжским межрегиональным центром повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. В 2020 году на базе данного центра в рамках республиканского семинара «Универсальные компетентности и функциональная грамотность: чему учить сегодня для успеха завтра» поделилась опытом работы по формированию и развитию математической грамотности учащихся. На Всероссийском научно-методическом семинаре учителей, педагогов-психологов, классных руководителей, педагогов дополнительного образования «Инновации и традиции в современном школьном образовании: теория и практика» на базе Елабужского института Казанского (Приволжского) федерального университета Наталья Геннадьевна выступила с презентацией организации проектной работы во внеурочной деятельности.

- Воробьева Елена Евгеньевна, старший воспитатель ДОУ №. Основным принципом ее работы является демократичность, открытость, высокая компетентность, что способствует развитию творчества и инициативы в коллективе. Целью своей методической работы считает обеспечение условий для включения молодого педагога в творческий поиск, повышение их профессионального мастерства, распространение и обобщение инновационного опыта. Умение организовать совместную деятельность с педагогами для достижения определенных целей, конструктивное реагирование на ошибки и трудности, своевременное внесение корректив в намеченные планы, позволяет Воробьевой Е.Е.  привлекать педагогический коллектив к участию в мероприятиях разного уровня. Так за последние три года методическая активность молодых воспитателей   выросла в два раза.   Педагогом разработана и внедрена в практику авторская модель календарного плана образовательной деятельности воспитателя (рецензент Р.К. Шаехова, заведующий отделением дошкольного и начального общего образования ПИЦ ПК и ППРО КФУ, к.п.н., доцент.)  Данная разработка решает комплекс целей и задач планирования с учетом реализации ФГОС и специфики ДОУ.  

В целях систематизации инновационного передового педагогического опыта, активизации педагогов к публикации педагогических материалов старший воспитатель является автором методических разработок «Проектирование  календарного плана воспитателя дошкольного образовательного  учреждения в соответствии с ФГОС ДО» и  «Моделирование образовательного процесса с трансляцией инновационных технологий интеллектуального  развития дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО в рамках муниципального ресурсного центра «В таланты с малых лет»( рецензия к.п.н. С.Н. Башиновой, доцента кафедры ДО ГАОУ ДПО «ИРО РТ», 2018 год).

В течение десяти лет Воробьева Е.Е. является   руководителем методического ресурсного центра «В таланты с малых лет» Чистопольского муниципального района, основное предназначение которого – внедрение педагогических программ и технологий художественно-эстетического направления. Поиск инновационных форм работы с педагогами позволил Елене Евгеньевне организовывать и проводить семинары в форме деловых игр, квестов, пленэров, творческих мастерских. Руководитель РЦ «В таланты с малых лет» ежегодно проводит методические и творческие конкурсы с целью повышения компетентности педагогов в направлении художественно-эстетического развития. Ею создана электронная библиотека материалов инновационного опыта педагогов, разработаны сборники авторских игровых материалов, оформлены проектные работы, ежегодно тиражируется газета «В таланты с малых лет». С опытом руководства ресурсным центром Елена Евгеньевна выступила в рамках стажировочной площадки для методистов муниципальных методических служб Республики Татарстан «Система методического сопровождения и поддержки педагогических работников в условиях реализации ФГОС и профессиональных стандартов педагогов», 2020 год.

Елена Евгеньевна является членом экспертной комиссии аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Татарстан по Чистопольскому муниципальному району. 
           Чтобы осуществлять наставническую деятельность, мало быть просто опытным высококвалифицированным педагогом, со своей сложившейся системой педагогической деятельности. Необходимо развивать свой творческий потенциал, постоянно находиться в научном педагогическом поиске, совершенствовать свои формы и методы работы, осуществлять межличностное общение с коллегами (перенимать чужой опыт и делиться собственными разработками). Наставник обязан четко представлять цели своей деятельности, знать требования и потребности школы в этой сфере педагогической практики. Наставник - опытный педагог, имеющий профессиональные успехи (победитель различных профессиональных конкурсов, автор учебных пособий и материалов, участник или ведущий вебинаров и семинаров), склонный к активной общественной работе, лояльный участник педагогического и/или школьного сообществ. Обладает лидерскими, организационными и коммуникативными навыками. Стаж наставнической работы у педагогов Чистопольского муниципального района составляет более 10 лет, все имеют высшее педагогическое образование и высшую квалификационную категорию по должности, 18 педагогов награждены знаком отличия МО и Н РТ «Почетный наставник».
       Ежегодно педагоги-наставники нашего района участвуют в мероприятиях и конкурсах профессионального мастерства различного уровня:
-II всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагоги России», Призер;
-Международный конкурс «Педагогическая кладовая», Победитель;
-II всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагоги России», Диплом I степени;
-Республиканский конкурс методических разработок «Лучшие практики преподавания русского языка и литературы», Диплом лауреата в номинации «Лучший инновационный продукт»;
-Педагогический конкурс «Новаторство и традиции», номинация «Игровые технологии на уроках и занятиях», Диплом победителя.
           Педагоги-наставники систематически проходят курсы повышения квалификации и в рамках курсов выступают с инновационным опытом работы: защищают проекты по работе с молодыми педагогами: «Использование и создание цифровых образовательных ресурсов», «Моделирование современного урока с учетом особенностей ФГОС», «Принципы построения урока в технологии развития критического мышления». Также ежегодно   педагогические работники проходят дополнительные курсы по различным направлениям, в т.ч. по   функциональной грамотности в рамках федерального проекта «Учитель будущего». Прошли обучение в рамках форума «Педагоги России: методическое обучение», «Школа современного учителя», курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Цифровая трансформация образовательной организации».
       Муниципальный проект развития наставничества для учителей муниципального района «От педагогической надежды к педагогическому мастерству и творчеству» представляет собой форму преемственности поколений, осуществляющий процесс передачи   профессионального опыта. Обусловлен проект следующими факторами: необходимостью передачи жизненного опыта от человека к человеку, формированием доверительных отношений.
С 2018 года педагоги-наставники реализуют проекты по работе с молодыми педагогами и педагогами, имеющими затруднения в методике преподавания или  в предметной области: «Повышение профессиональной компетентности через педагогическое взаимодействие при помощи изучения новых методических приемов технологии критического мышления», «Развитие профессиональных компетенций молодого педагога и устранение профессиональных дефицитов», «Использование и создание цифровых образовательных ресурсов на уроках татарского языка и литературы», «Реализация системы профессионального роста учителя».
Чтобы наши школы были успешными, чтобы сократился отток специалистов, нам необходимо удерживать молодых педагогов, это может произойти только в случае реализации качественных наставнических программ. Успех программы наставничества напрямую зависит от привлечения хороших наставников. Ключевым фактором, который следует учитывать при выборе хорошего наставника, является его умение говорить на одном языке с подопечными, давать объективную оценку, вести воспитательную работу, быть компетентным руководителем.  
Лучшие педагоги-наставники.
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 Малолеткова Вера Александровна, 
учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории МБОУ «Лицей №1»
Стаж педагогической деятельности - 38 лет
Стаж наставнической деятельности - 11 лет
Достижения:
- победитель гранта «Поддержка профессионального роста учителей общеобразовательных организаций Республики Татарстан» в номинации «Учитель-наставник», 2019 г.;

- победитель республиканского конкурса «Лучший руководитель методического объединения» в номинации «Лучший руководитель методического объединения гуманитарного цикла», 2019 г.;
- участник конкурса в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», 2020 г.;

- лауреат Республиканского конкурса методических разработок «Лучшие практики преподавания русского языка и литературы» в номинации «Лучший инновационный продукт», 2020 г.;
- победитель Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Образовательное пространство-2021» в номинации «Средства обучения, воспитания», 2021 г.;

- лауреат Республиканского конкурса методических разработок и материалов по обобщению опыта о системе работы педагогов с одарёнными детьми «Взращиваем незаурядных!» в номинации «Лучшая методическая разработка занятия по выявлению, поддержке и сопровождению одаренных детей в условиях общеобразовательного учреждения», 2022 г.;
Мастер-класс «Формы и методы работы с интеллектуально одаренными детьми, создание условий для их творческого развития на уроках русского языка и литературы»:  https://disk.yandex.ru/d/EiW453Ye-etf0g
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Шумилова Татьяна Михайловна,
педагог-психолог высшей квалификационной категории 
МБОУ «Гимназия №3»
педагогический стаж: 10 лет
Стаж наставнической деятельности: 2 года
Достижения:

- Победитель всероссийского профессионального конкурса «Психология XXI» в номинации «Лучшая научно – исследовательская работа в области психологии» г. Санкт-Петербург, 2018 г.;
- Финалист республиканского конкурса профессионального мастерства педагогов-психологов образовательных организаций «Педагог-психолог – 2019», МО и Н РТ, 2019 г.
- Победитель международного конкурса «Безопасная образовательная среда» в номинации «Психологическая безопасность» для работников образования (организованным центром повышения квалификации Академии наук Республики Татарстан), приказ №117 от 18.10.2019, ЦНБУ «Академия наук РТ», 2019 г.;
- Республиканский конкурс авторских методических разработок в сфере воспитания в номинации «Методические разработки в практической работе педагога-психолога», ГАОУ ДПО ИРО РТ, приказ № 97, 03.03.2020 г.

- Призер республиканского конкурса методических разработок занятий и материалов по обобщению опыта работы педагогов с одаренными детьми «Взращиваем незаурядных!», ГАОУ ДПО ПРО РТ, приказ №269 от 23.04.2021 г.

- Победитель Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший специалист сферы образования 2021» в номинации «Методическая разработка мероприятия», - Педагогический клуб «Наука и творчество», приказ № 908 от 01.03.2021, г. Москва;

- Призер республиканского конкурса методических разработок занятий и материалов по обобщению опыта работы педагогов с одаренными детьми «Взращиваем незаурядных!», ГАОУ ДПО ПРО РТ, 2022 г.;
- Победитель всероссийского конкурса профессионального мастерства специалистов службы психолого-педагогического сопровождения «Отдавая сердцем – 2022», сетевое издание «Педагогическая олимпиада», г. Рязань, 31.05.2022 г.;
- Грант «Лучший работник сферы воспитания и дополнительного образования детей» в номинации «Лучший педагог-психолог образовательной организации, государственной бюджетной организации» (МО и Н РТ), 2018 г., 2019 г.
Методическая разработка. Развивающее занятие с элементами тренинга «Корабль успешности» для обучающихся начальных классов: https://cloud.mail.ru/public/gGqj/itaSXBkG9 -  
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Гайсина Раиса Сергеевна,

воспитатель высшей кв. категории МБДОУ «Детский сад    общеразвивающего вида № 6 «Жемчужинка»

Педагогический стаж: 17 лет 

Стаж наставнической деятельности: 6 лет. 
Награды и звания: Почётная грамота МО и Н РТ
Направление работы по наставничеству: методическое сопровождение молодых педагогов ДОО в образовательной области «Познавательное развитие».

Достижения: 

- Победитель в номинации «Педагог – мастер» муниципального этапа Республиканского смотра – конкурса «Воспитатель года - 2017», 25.11.2016 г.;
- Призер I Республиканского конкурса профессионального мастерства личных достижений работников образовательных учреждений «Потенциал», организованный НГПУ и ЦДТ, 16.11.2018 г.; 

- Победитель открытого Всероссийского конкурса проектно – исследовательских работ детей «Радуга открытий», организованный Татарским республиканским отделением Межрегионального общественного движения творческих педагогов «Исследователь», 30.03.2019 г.;

- Призер Республиканского конкурса методических разработок профориентационных мероприятий в ОО РТ «Билет в будущее», 12.11.19 г.;

- Победитель Республиканского конкурса авторских методических разработок профориентационных мероприятий «Мастерская профориентации», 29.10.2020 г.;

- Призер Республиканского конкурса авторских методических разработок профориентационных мероприятий «Мастерская профориентации», 20.10.2021 г.;

- Победитель муниципального дистанционного конкурса «Интерактивные формы сотрудничества с родителями посредством использования цифровых технологий» в рамках работы МРЦ по психолого-педагогическому сопровождению», 03.03.2022 г.;

«Пескография, как инновационная технология в развитии творческих способностей детей дошкольного возраста»:
https://nsportal.ru/detskii-sad/vospitatelnaya-rabota/2018/07/13/peskografiya-kak-innovatsionnaya-tehnologiya-v-razvitii
